

цію возможности помѣщать другую корреспонденцію. Предлагается печатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ только самыя резолюціи протоколовъ Съѣзда или же протоколы по болѣе существеннымъ вопросамъ, по утверженіи ихъ Епископомъ, всѣ же протоколы вѣстѣ напечатать отдѣльными брошюрами по примѣру прежнихъ лѣтъ. Редакторъ Поддьяковъ беретъ на себя трудъ переговорить относительно печатанія протоколовъ Съѣзда въ „Епарх. Вѣдомостяхъ“ съ завѣдующимъ типографіей Братства протоіереемъ Фениксовымъ. На этомъ засѣданіи оканчивается въ 1 час. 50 мин. дня гвніемъ Похвалы Пресвятой Богородицѣ.

На подлинномъ резолюція Его Преосвященства за № 4871.

10 августа. Утверждается Г. Е. Т.

Протоколъ № 5-й.

Вечернее засѣданіе 1 августа.

По открытіи засѣданія въ 6 час. 5 мин. молитвою Святому Духу, о. предсѣдатель Кронидъ Олерскій приглашаетъ собраніе высказаться по вопросу о возможности участія въ общихъ собраніяхъ и секціяхъ прибывшихъ въ послѣдніе дни депутатовъ-выборщиковъ на епархіальное избирательное собраніе съ правомъ совѣщательнаго голоса или только въ качествѣ гостей. Вносится предложеніе допустить означенныхъ депутатовъ на Съѣздъ для участія въ его работахъ съ правомъ совѣщательнаго голоса въ виду того, что на епархіальномъ Съѣздѣ обсуждаются и освѣщаются вопросы, подлежащіе обсужденію и на Всероссийскомъ Помѣстномъ Соборѣ, а поэтому освѣдомленность съ постановкой этихъ вопросовъ на мѣстахъ можетъ быть полезна для лицъ делегированныхъ на Всероссийскій Соборъ. Предложеніе единодушно принимается, и делегатамъ предоставляется право совѣщательнаго голоса не только въ пленарныхъ засѣданіяхъ, но и въ секціяхъ.

II. Вносится предложеніе секретаріатомъ, должны ли оставаться въ засѣданіяхъ выборщики на Всероссийскій Соборъ послѣ дня выборовъ или отбыть на мѣста, и если должны отбыть на мѣста, то заранѣе должна быть составлена смѣта расходовъ, истребованъ кредитъ. Для сокращенія расходовъ принято, что выборщики должны отбыть на мѣста, и суточное довольствіе прекращено, потому что съ окончаніемъ выборовъ кончаются и ихъ полномочія. Суточное довольствіе имъ должно быть выдано наравнѣ съ делегатами на епархіальный Съѣздъ. Въ связи съ обезужденіемъ смѣты расхода на суточное довольствіе выборщикамъ выдвинутъ вопросъ о вознагражденіи прогоновъ по дѣйствительной-ли стоимости или установить общую для всѣхъ нормировку на желѣзной дорогѣ, на пароходѣ и на лошадяхъ. Принято—проездъ по желѣзной дорогѣ и на пароходѣ вознаграждать делегатамъ по 2-му

классу, а на лошадяхъ по 25 коп. за версту. По голосованіи о прогонныхъ на лошадяхъ просить слова депутата священникъ Аѳанасевъ и, не соглашаясь съ вынесеннымъ рѣшеніемъ, какъ не вознаграждающимъ его дѣйствительный расходъ, просить собраніе произвести расчетъ расходовъ его по дѣйствительной стоимости. Съѣздъ, принимая во вниманіе исключительныя обстоятельства о. Аѳанасьева, согласился.

III. Заслушана и принята редакція протокола № 2-й. Протоколъ же № 3-й предложено отдать на просмотръ къ Епископу, такъ какъ засѣданіе проходило въ его присутствіи и занесена въ протоколъ его рѣчь.

IV. Оглашена телеграмма изъ Курганскаго уѣзда отъ Тоболькина съ просьбой отложить выборы на соборъ до 6 августа. Такъ какъ телеграмма поступила отъ частнаго лица, и по просьбѣ Курганскаго исполнительнаго комитета духовенства выборы были уже перенесены съ 1-го на 4-е, Съѣздомъ постановлено: о вторичномъ перенесеніи дня выборовъ предъ Его Преосвященствомъ не ходатайствовать.

V. Предлагаются на разсмотрѣніе Съѣзда проекты секціи о союзахъ духовенства—1) Положеніе для епархіальнаго Комитета Съѣзда духовенства и мірянъ и 2) Примѣрный уставъ Союза духовенства и мірянъ Тобольской епархіи. Внесено предложеніе послѣдній проектъ разсматривать въ присутствіи Епископа, чтобы слышать при обсужденіи Его авторитетный голосъ, тѣмъ болѣе, что Владыка живо интересуется даннымъ вопросомъ и охотно отзывается на всѣ приглашенія Съѣзда. Предложено и единогласно принято просить о. предсѣдателя Кронида Олерскаго отправиться тотчасъ-же къ Его Преосвященству и пригласить его на сегодняшнее вечернее засѣданіе. Послѣ, въ ожиданіи Владыки, перерыва, возобновлено засѣданіе подъ предсѣдательствомъ Н. Ѳ. Чернявскаго, и обсуждается проектъ положенія для Епархіальнаго Комитета Съѣзда духовенства и мірянъ Тобольской епархіи, каковой вмѣстѣ съ пожеланіями секціи объ ассигнованіи въ жалованье секретарю комитета 400 руб. и на канцелярскіе расходы подотчетно 600 руб. и другими, выраженными въ приложеніи къ проекту, —принимается.

Предсѣдатель Олерскій объявляетъ, что Владыка обѣщается быть завтра на утреннее засѣданіе.

Засѣданіе закрывается въ 10 час. 56 мин. пѣніемъ “Достойно естъ”.

ПРОЕКТЪ

Положенія для Епархіального Комитета Създа духовенства и мірянъ Тобольской епархіи.

1) Епархіальный Комитетъ духовенства и мірянъ является учрежденіемъ постояннымъ.

2) Въ составъ епархіального Комитета входятъ: предѣдатель и шесть членовъ, избираемыхъ на епархіальныхъ създахъ изъ числа духовенства и мірянъ на три года. Предѣдатель Комитета переизбирается ежегодно на очередномъ Епархіальномъ Създѣ. Всѣ члены Комитета ежегодно переизбираются и двое получившіе на баллотировкѣ меньшее число голосовъ выбываютъ. Изъ числа 6 членовъ Комитета ежегодно выбываетъ двое: въ первые два года по образованіи комитета— по жребію, а въ послѣдующіе годы по старшинству времени избранія.

3) Къ членамъ Комитета избирается три кандидата на три года, которые въ случаѣ надобности замѣщаютъ членовъ комитета.

4) Комитетъ избираетъ изъ среды своей на годъ секретаря, а въ случаѣ надобности и казначея.

5) Въ кругъ обязанностей епархіального Комитета входитъ:

а) подготовка и разработка матеріаловъ для предстоящаго Епархіального Създа;

б) исполненія постановленій Епархіальныхъ Създовъ, и наблюденіе за исполненіемъ ихъ учрежденіями и лицами.

в) сношенія по дѣламъ Епархіальныхъ Създовъ со всѣми учрежденіями духовнаго и гражданскаго вѣдомства, въ томъ числѣ и Совѣтомъ Създовъ въ Москвѣ.

Примѣчаніе. Временно впредь до организаціи епархіальныхъ союзовъ духовенства и союза духовенства и мірянъ, на Епархіальный Комитетъ возлагается обязанность организаціонныхъ работъ по дѣламъ названныхъ союзовъ. При чемъ расходъ по веденію этихъ дѣлъ покрывается за счетъ указанныхъ союзовъ, по смѣтамъ союзовъ.

6) Комитетъ группируетъ полученный матеріалъ по предметамъ, составляетъ списокъ подлежащихъ рассмотрѣнію Епархіального Създа дѣлъ и публикуетъ его заранѣе въ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“.

7) Вознагражденіе членамъ Епархіального Комитета и расходы по канцеляріи опредѣляются Епархіальнымъ Създомъ и отпускаются изъ кредитовъ по указанію послѣдняго.

8) Мѣстопребываніе Епархіального Комитета опредѣляется ежегоднымъ епархіальнымъ Създомъ.

9) Предсѣдатель Епархіального Комитета является на очередной Съѣздъ духовенства и мірянъ и дѣлаетъ докладъ о дѣятельности Комитета.

Примѣчаніе. По болѣзни или другимъ уважительнымъ причинамъ предсѣдателя для доклада на Съѣздъ является одинъ изъ членовъ Комитета по уполномочию его.

Пожеланія комиссіи: ассигновать Епархіальному Комитету денегъ 1000 р., изъ которыхъ 400 руб. жалованіе секретарю и 600 руб. на канцелярскіе расходы, подъ отчетностью Епархіального Съѣзда.

Епархіальному Съѣзду, по выслушаніи доклада отчета отъ предсѣдателя Комитета, предоставляется право матеріально вознаграждать членовъ Комитета за полезную ихъ дѣятельность.

Просить Его Преосвященство о распоряженіи обязать учрежденія духовнаго вѣдомства доставлять Епархіальному Комитету своевременно необходимые матеріалы для его работъ и вообще объ оказаніи Комитету содѣйствіе въ его работѣ.

На подлинномъ резолюція Его Преосвященства за № 4872.

1917 г. 10 августа. Утверждается. Г. Е. Т.

Протоколъ № 7-й.

Вечернее засѣданіе 2 августа.

Начало засѣданія открывается въ 6 час. молитвою Святому Духу. Предсѣдательствуетъ священникъ Кронидъ Олерскій. Онъ-же вноситъ вопросъ о томъ, — предоставлять-ли право участія въ работахъ Съѣзда Т. К. Кузнецову, который, какъ выяснилось изъ объясненій о. Павла Александрова и самого Кузнецова, не имѣетъ полномочій отъ Благочинническаго Собранія своего округа, а только на уѣздномъ Ишимскомъ Съѣздѣ былъ избранъ кандидатомъ въ Епархіальный Совѣтъ при Епископѣ.

По всестороннемъ обсужденіи вопроса, пришли къ рѣшенію, что-бы избѣжать на будущее время подобныхъ нежелательныхъ и чреватыхъ послѣдствіями прецедентовъ, правъ депутата ему не предоставлять. Съ другой стороны, такъ-какъ г. Кузнецовъ явился на Съѣздъ по недоразумѣнію и ошибкѣ другихъ и, до выясненія правъ его по документальнымъ даннымъ, уже принималъ дѣятельное и полезное участіе въ работахъ Секціи по духовно-учебнымъ заведеніямъ, — удовлетворить его суточнымъ и прогоннымъ довольствомъ.

На засѣданіе прибылъ Его Преосвященство и встрѣченный пѣніемъ „Достойно есть“ и „Днесъ благодать Св. Духа“, Владыка, преподавъ общее благословеніе, занялъ предсѣдательское мѣсто, — и собраніе приступило къ заслушиванію проекта Примѣрнаго устава для православнаго Церковнаго Обще-